

Тептюк Ирина Николаевна «Если быть, то быть первой»

24 февраля **1947** года в славном городе **Ленинграде** по улице Войнова зажглась счастливая звезда. В молодой семье блокадников, фронтовиков – победителей **Трухановых Николая Ивановича и Зинаиды Николаевны** родился первенец. Это была девочка, которую в честь греческой богини мира назвали **Ириной**. Семья была музыкальная, девочка занималась с мамой – которая мечтала видеть дочь балериной – танцами, пением.



В 1954 году Ира поступила в 1 класс школы №351 Московского района Ленинграда. Это был первый год совместного обучения мальчиков и девочек. Науки давались легко. К сожалению, частая смена школ в связи с переездом на новое место жительства сказалась и на учебе, поэтому школу №378 школу окончила удовлетворительно. Особую слабость питала к предметам гуманитарного цикла, особенно любила литературу и историю. Балериной не стала по состоянию здоровья, но мечту о театре не оставила. Занималась художественным чтением, играла в драмкружке. 1961 году вступила в ряды ВЛКСМ. Стала заниматься пением.

В 1962 году по окончании восьмилетки поступила в Ленинградское училище имени Н.А. Некрасова. Училище было лучшее в СССР среди подобных, там было интересно учиться. Занималась вокалом, научилась играть на скрипке, виолончели,

профессионально занималась бальными танцами, спортом (легкая атлетика, гимнастика, стрельба). Да всего и не перечислишь. Развитие получили изобразительные навыки, научилась на уроках показывать кино, фотографировать, быть затейником и прочее, прочее, прочее. Собиралась после окончания училища поступать в Ленинградскую консерваторию по классу вокала или скрипки. Но 27 мая 1966 года состоялась государственное распределение выпускников на работу, и Ира Труханова получила направление на Алтай, куда и выехала 11 августа 1966 года. Направили работать в Украинскую 8-летнюю школу учителем математики и рисования.



**Первый педагогический коллектив. Село Украинка.
1966 – 1967 учебный год.**

27 мая 1967 года вышла замуж за Тептюка Николая Григорьевича. Переехали жить в Мамонтово. Работы по специальности в райцентре не было, пришлось идти в детский сад воспитателем. Работа совсем незнакомая, но решила так: «Если быть, то быть первой!» И исполнения этого.

Один за другим рождались дети: Николай, Константин, Ольга, а в 1980 году – страшное горе: в расцвете жизни скоропостижно умирает муж. Детей пришлось поднимать одной.

В 1982 году 31 августа была принята на работу учителем начальных классов в Мамонтовскую среднюю школу. Было очень трудно, но осталась верна своему гордому девизу. Получила звание «Отличник народного просвещения», ей первой среди учителей начальных классов района была присвоена высшая квалификационная категория.

В 1991 участвовала в краевом конкурсе «Учитель года», вошла в десятку сильнейших.

С первого сентября 2001 года Ирина Николаевна находится на заслуженном отдыхе. Но и сейчас её жизнь наполненная и кипучая.

Все годы на Алтае вела активный образ жизни: занималась партийной (член КПСС) и общественной работой. Выступала в художественной самодеятельности: пела, играла в народном театре, являлась членом районной агитбригады «Нам года не беда».



**Такой её помнят в МСШ.
Ирина Николаевна Теплюк,
красивая, умная, жизнелюбивая.**